

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Doc.MUDr. Luboš Holubec, CSc.
 Autor práce: **Denisa Mudrová**
 Studijní program: **SPECIALIZACE VE ZDRAVOTNICTVÍ**
 Studijní obor: **ZDRAVOTNICKÝ ZÁCHRANÁŘ**
 Název práce: **Úrazy míchy a páteře v přednemocniční neodkladné péči**
 Akademický rok: **2014/2015**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	x			
Úroveň zpracování teoretických poznatků	x			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	x			
Analýza a interpretace výsledků	x			
Praktická aplikace výsledků	x			
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka	x			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení:

Přednemocniční neodkladná péče v případě podezření na poranění páteře a míchy má nezastupitelný význam. Musí předejít eventuálnímu následnému poškození míchy. Téma pro bakalářskou práci je velice vhodné.

V teoretické části práce je stručně a výstižně popsána anatomie páteře a míchy. V druhé části jsou za pomoci bohaté literatury popsány jednotlivá poranění páteře s nástinem přesného klinického, neurologického vyšetření (včetně Glasgow Coma Score) a moderních zobrazovacích metod s následným konzervativním nebo chirurgickým léčením.

Za hlavní cíl bakalářské práce si studentka vytýčila zpracování statistických údajů poskytnutých Zdravotnickou záchrannou službou Plzeňského kraje v rozmezí let 2011 až 2013 a vztahují se k výjezdům úrazů spojených s poškozením páteře a míchy. Zároveň zjišťovala zastoupení pohlaví, věkové kategorie, v jakém ročním období se nejčastěji úrazy stávají a v jaké výjezdové oblasti.

Získané informace studentka srovnává s předem stanovenými hypotézami. Nepotvrdila se hypotéza, že počet výjezdů ZZS PK bude každý rok vyrovnaný. Došlo k postupnému poklesu, rozdíl mezi rokem 2011 a 2013 činí 109 výjezdů. Potvrdila se hypotéza, že více výjezdů bude k mužům než k ženám, v posledním roce došlo téměř k vyrovnání obou pohlaví. Hypotéza předpokládala výjezd ZZSPK k mužům v 60%, téměř se potvrdila, bylo to v 55,80%. Nepotvrdila se hypotéza, že nejčastější výjezdy

budou k osobám v rozmezí 30 až 40 let. Nejpočetnější byla skupina ve věkové kategorii nad 50 let. Hypotéza, že nejvíce výjezdů bude v době léta, zimní období bude na druhém místě, se potvrdila. Poslední hypotéza, že nejvíce výjezdů bude v oblasti Plzně se nepotvrdila. Nejvíce úrazů páteře a míchy bylo v oblasti Domažlic. Výsledky jsou zazamenány do přehledných grafů. Všechny hodnotící body hodnotím výbrně a proto i navržené celkové hodnocení bakalářské práce „Úrazy míchy a páteře v přednemocniční neodkladné péči“ je výborné.

Navržené celkové hodnocení	Výborně	xxxxxx	xxxxxx	xxxxxx
-----------------------------------	---------	--------	--------	--------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 26.4.2015

Podpis: *Luboš Woláček*